Krzyżanów, dnia 16 marca  2012 roku

KI.0341/ZP-04/2012
Do wszystkich Wykonawców

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie montażu przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowościach położonych na terenie gminy Krzyżanów (znak sprawy: KI.0341/ZP-04/2012)


Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych  (Dz. U. z 2010 roku  Nr 113, poz. 759 ze zm.) -  Zamawiający informuje, iż do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia -  następującej treści:

Pytanie nr 1:
„W Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót oraz w Projekcie Budowlanym Zamawiający wymaga aby odprowadzenie ścieków oczyszczonych do gruntu odbywało się poprzez drenaż rozsączajacy składający się z rur PVC o sztywności obwodowej SN 8 z rdzeniem spienionym z naciętymi otworami. Rury, które opisuje Zamawiający są rurami typowo kanalizacyjnymi i są stosowane do budowy kanalizacji.

Na rynku polskim istnieje wielu producentów rur drenażowych, które dopuszczone są do stosowania w budownictwie ponieważ posiadają Aprobatę techniczną wydaną przez Instytut Ochrony Środowiska oraz oznakowanie B.

Czy w związku z powyższym Zamawiający dopuści rury drenażowe PVC o grubości ścianek 2,2 mm lub 3,2mm, które posiadają Aprobatę Techniczną Instytutu Ochrony Środowiska oraz oznakowanie B?”

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający informuje, iż dopuści rury drenażowe PVC o grubości ścianek 2,2 mm lub 3,2mm pod warunkiem spełnienia przez nie procedur pozwalających na wprowadzenie ich do obrotu na rynek polski.

Pytanie nr 2:
„Czy Zamawiający dopuszcza oferowanie przez Wykonawcę oczyszczalni przydomowych zgodnych z normą PN EN 12566-3+A1:2009, których cechy charakterystyczne, opisane normą PN EN 12566-3+A1:2009, są nie gorsze niż określone w projekcie budowlanym?”
Odpowiedź na pytanie nr 2:
Zamawiający informuje, że dopuszcza oferowanie przez Wykonawcę oczyszczalni przydomowych zgodnych z normą PN EN 12566-3+A1:2009, których cechy charakterystyczne, opisane normą PN EN 12566-3+A1:2009, są nie gorsze niż określone w projekcie budowlanym oraz spełniają wymagania zawarte w SIWZ.

Pytanie nr 3:
„W związku ze znacznymi zmianami w projektach budowlanych oczyszczalni przydomowych na przestrzeni ostatnich 14 miesięcy, prosimy o wyjaśnienie powodu dokonywania w taki sposób zmian? Projektant w projekcie z marca 2011 dopuszcza jedynie oczyszczalnie firmy EUROPLAST, w projekcie z marca 2012- już tylko firmy CENTROPLAST. Zmienia technologie, sposób podziału oczyszczalni na komory, ilość zbiorników. Takie działanie ma na celu ograniczenie konkurencji i pozwolenie na wygranie przetargu przez uznanego wcześniej (przez projektanta?) producenta. Działanie takie jest bezprawne z punktu widzenia ochrony rynku i konkurencji, jak też samych zapisów normy PN EN 12566-3+A1:2009 – w normie tej w żaden sposób nie określa się, czy i która oczyszczalnia jest lepsza lub gorsza. Stwierdza się tylko fakt zgodności z normą lub nie” 

Odpowiedź na pytanie nr 3:
W punkcie 7.1 Technologia oczyszczania Projektu Budowlanego istnieje zapis:

„Uwaga!!!
Wszelkie opisy i nazwy urządzeń są tylko przykładem i mają na celu
pokazanie technologii oczyszczania ścieków a nie stanowią wskazania producenta. Dopuszcza się rozwiązania równoważne o parametrach tożsamych bądź lepszych do opisanych w zakresie określonym przez PN-EN12566-3+A1 2009.”
Ponadto na uwagę zasługuje fakt, że samo wskazanie konkretnego rozwiązania technicznego nie stanowi podstawy do uznania, iż opis przedmiotu zamówienia narusza zasady zachowania uczciwej konkurencji. Wszakże wskazanie przez Zamawiającego konkretnego rozwiązania technicznego jest domeną i uprawnieniem tego ostatniego, tym samym stanowi ono istotę opisu przedmiotu zamówienia. Jak słusznie zauważył Sąd Okręgowy w Zielonej Górze w wyroku z dnia 15 października 2007 r., V Gaz 90/07, „Uprawnieniem zamawiającego jest bowiem prowadzenie postępowania w celu uzyskania takiego przedmiotu, jaki jest mu dogodny ze względu na posiadane warunki oraz potrzeby i który spełni jego oczekiwania funkcjonalne (...)”. W ocenie Zamawiającego okoliczności związane z realizacją przedmiotu zamówienia na terenie Gminy Krzyżanów oraz pożądaną przez Zamawiającego określoną trwałością i funkcjonalnością przydomowych oczyszczalni ścieków, w pełni uprawniały Zamawiającego do takiego określenia parametrów technicznych urządzeń jak miało to miejsce w przedmiotowym postępowaniu tak aby uzyskać jak najlepszy i najtrwalszy efekt z poniesionych nakładów.

W przedmiotowym stanie faktycznym nie miało ponadto miejsca bezpośrednie wskazanie określonego produktu ani producenta lub posługiwanie się parametrami wskazującymi na konkretnego producenta lub konkretny produkt, zatem nie może być mowy o naruszeniu uczciwej konkurencji wyrażonej w art. 29 ust. 2 oraz art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (wyrok Krajowej Izby Odwoławczej z 6 czerwca 2010 r., KIO 634/10). Ustalone wymagania nie ograniczają kręgu wykonawców zdolnych do wykonania zamówienia do jednego wykonawcy ani nie ograniczają kręgu wykonawców do podmiotów mogących zaoferować urządzenia tylko jednego producenta, gdyż producentów urządzeń spełniających wymagania stawiane w SIWZ jest na rynku kilku.

Pytanie  nr 4:
„Czy Zamawiający uzna za spełniony warunek posiadania wiedzy i doświadczenie w ww. postępowaniu  jeśli Wykonawca przedstawi referencje na wykonanie 194 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków w jednym zadaniu o wartości nie mniejszej jak 2.000.000,00 zł”
Odpowiedź na pytanie nr 4:
Zgodnie z zapisami SIWZ Zamawiający nie uzna przedstawionych w powyższym pytaniu warunków wiedzy i doświadczenia.
             WÓJT

                                                                                                /-/ mgr inż. Tomasz Jakubowski
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